

3.5万考生明起赶考

人数比去年增加1523人,体艺生增幅最大

本报6月5日讯(记者 李珍梅) 7日,全国高考正式开始。今年青岛参加夏季高考的人数为34955人,全市共设12个考区,30个考点,1198个考场。和去年比,今年考生增加1532人,其中艺术、体育考生增幅最大。

根据青岛招考办统计,今年青岛参加夏季高考考试的考生人数

为34955人,比去年增加1532人,增幅4.58%。在34955名考生中,往届生2656人,占7.6%,是近五年来往届生所占比例最低的一年;五市三区考生26813人,占76.71%;市内四区考生8142人,占23.29%;女生18322人,占52.42%;男生16633人,占47.58%。全市共设12个考区,30个考点,1198个考场。

从高考各科目情况来看,今年文科考生10456人,比去年减少548人,降幅4.98%;理科16956人,比去年减少59人,降幅0.35%;艺术文5350人,比去年增加1170人,增幅27.99%;艺术理1234人,比去年增加538人,增幅77.3%;体育959人,比去年增加431人,增幅81.63%。

今年各科目类考生人数中,艺

术、体育考生大幅增加,而文、理科考生略微减少。据市招考办分析,造成这种现象的原因主要有两个,一是从去年开始,艺、体类考生在填报高考志愿时,可以选择所有批次的普通文理类志愿,之前提前批、本科一批和专科一批的不能选报,按艺、体类报考,既不影响其普通文理的志愿,又多了一条出路,

造成艺、体报名人数大幅增加。另外,按全省统一要求,今年艺、体类专业测试不合格的考生无需改回普通文、理科,可以按照艺、体类类参加高考,考试科目相同,且不会影响高考文理志愿。因此,今年的夏季高考类统计与往年相比并不十分“相符”,艺、体类中的许多考生实质为往年的普通文理考生。

助考生“笔”之力

主办:齐鲁晚报 山东协和学院
电话:0532-89772345

今日看考场 可领放心笔

6日16时以后考生可看考场,本报在两考点派发放心笔

本报6月5日讯(记者 李珍梅) 6日下午4点,考生可持准考证到所在考点熟悉考场。为保证考场安全,保护考试设施,考生不得进入考场。下午4点,本报将在青岛1中、9中两个考点派发放心笔,考生踩点时可顺便领取。

本报与山东协和学院共同举办的“助考生一笔之力”活动自2006年开展,迄今已是第七个年头,近200万山东考生因此受惠。虽然一支小小的2B铅笔微不足道,但在高考这样的特殊场合,却能决定一个考生的命运。每年高考前夕,工商部门都会查获大量的假冒伪劣2B铅笔。假如这些铅笔到了考生手

上,将会对考试成绩造成极大的影响。本报“一笔之力”活动搞了多年,在市民心中已经成了品牌。

截止到5日,本报已经为四千多名青岛考生送去放心笔。有不少家长为了给考生领取一支质量放心的铅笔,不辞辛苦专门到本报办公室领取。还有家长虽然已经在商店给孩子买了铅笔,但还是觉得只有用本报派发的放心笔,才觉得放心。

离高考仅剩一天时间,为给广大考生送去更多的放心和爱心,6日,本报将和山东协和学院志愿者前往青岛1中、9中考点派发放心笔。去看考场学生,可以顺便领取一支放心笔。

58中考前开上心理课

最后一课:保持平常心

本报6月5日讯(记者 李珍梅) 高考即将拉开帷幕。5日,青岛58中给全体考生上了最后一课。这一课,学校老师不谈成绩,而是集中历届高考精英之经验,教考生从容应对,以平常心对待大考。

5日上午最后一节课,对很多高三学生来说,是珍贵而又难得的一堂课。在青岛58中,学校老师给学生上了考前最后一堂心理课。

“同学们,读书十余载,你们已经是久经考场了。所以面对高考,你们要保持良好的身体、心理状态,要以‘平常心’对待考试,不急不躁,不慌不乱,从容不迫。”58中高三级部主任王立松正在全校学生加油、打气。

王立松说,最后一堂课主要是把学校历届高考精英积累下来的经验,传授给学生。“为了让学生平静、稳定,高高兴兴进入考场,最后一堂课我们没有做那种临别赠言和临别祝福,怕太煽情,影响学生情绪。”王立松说,选择上心理课,就是为了让考生从

容应对。

心理课上,老师建议,考试期间,不要再为自己订立考试目标。“学习目标是要有的,但那是考前的事情,考试期间再为自己订下考多少分,考哪所学校这样的目标,已经没有必要。把高考当成高中阶段的最后一次考试。在考试中只要正常发挥就是最大胜利。”

另外,高考期间,老师建议学生保持正常作息。考试前一天晚上不要熬夜,平时什么时候睡觉就什么时候睡觉,千万不要打破自己平时的习惯。

当天,学校还给每位考生发放一袋毛巾文具袋,里面有一条小手帕,以便考生在在按完手印后,把手上的印泥擦干净。

“最后一堂课,老师以那种平静的方式,来为我们打起,加油。学校还给我们发手帕,想得很周到,细致,让我们很感动。”高三十班小纪同学说,学校老师们临考前的叮嘱和细致考虑,让他们倍感温馨。在这种平静的场面中,他们获得了更强大的力量。



高考文具打假

5日上午,城阳工商分局的执法人员对辖区两个高考考点——城阳一中和城阳职教中心周边的经营业户进行了全面检查,重点排查文具市场,检查钢笔、签字笔、2B铅笔、橡皮、尺子等高考必备品,坚决杜绝不合格文具流入考场。

本报通讯员 高龙 高吉祥 摄影报道



祝福送考生

5日,在青岛15中,电子显示屏打出祝福考生的标语。高考马上就要到了,考生已经离校,调整身体和心态准备上考场。

本报记者 杨宁 摄影报道

相关链接

答题小策略

下笔前认真审题 答题时不留空白

如何应对高考?58中老师提醒:考前一天晚上,考生应该仔细检查考试中要用到的文具和证件是否备齐,然后用透明无字塑料袋装好;准考证要“考前带好,考后收妥”;如果万一忘记了带准考证,不要慌张,先向班主任说明情况,随后通知家长在本场考试结束后送到。

高考时,考数学、综合、基本能力这三科,考生可提前30分钟进考场,语文和外语考试两科则提前35分钟。

进入考场后,考生要利用好这段时间,看一看教室四周,熟悉一下陌生的环境。坐在座位上,尽快进入角色;不再考虑成败、得失;调整一下迎战姿态。发完试卷,填好答题卡后,考生听到开考铃声,就要集中精力答题。答题前,千万别剩下审题时间。每一步答题考生都要仔细认真,不要寄希望于后来的检查,应争取一步到位。若有剩余时间,考生则可从后至后认真检查一遍。

温馨提示

增设停车场 交警助高考

本报记者 刘爽
本报通讯员 梁峰 刘波 冯希军

高考将于7日至9日举行。为服务考生,各区、市交警部门都提前部署:为接送考生车辆体检、整治机动车违法鸣笛、实施交通管制、增设停车场为考生家长服务等。高考期间,如果有问题,可随时找身边交警帮忙。

市南:车过考点禁止鸣笛

为做好高考期间道路交通安全管理工作,为考生送安静,市南交警大队自即日起,将全面加强对环境噪声污染的整治工作,重点以每晚8时至次日晨6时为重点控制时段,重点整治机动车非法安装使用报警器和违法鸣笛等交通违法行为。

同时,交警提醒广大驾驶人,高考期间,驾驶车辆通过考点周边时请采取减速、不鸣笛等措施减少噪音,为考生创造良好的考试环境。

禁止车辆鸣笛,届时,将会视情实行交通管制(贵州路、西陵峡三路至青铜峡路段禁止车辆通行,绕行置塘峡路、太平路),请广大驾驶人朋友严格遵守交通标志指示行驶,服从现场执勤交警指挥。

同时,交警提醒广大驾驶人,高考期间,驾驶车辆通过考点周边时请采取减速、不鸣笛等措施减少噪音,为考生创造良好的考试环境。

李沧:增设临时停车场

外语考试期间(6月8日15:00—17:00),辖区两处考点青岛3中和青岛58中考点附近相关道路也禁止各类车辆鸣笛,并将视情实行交通管制。

同时,李沧交警大队在每个考点准备一辆四轮警车,两辆

二轮警车,维护考点周边交通秩序,应对突发事件。高考期间,临时增设东李转盘以南桥下、福岛路,作为考生家长专用临时停车场。上述停车场停满车辆后,民警引导车辆到富尔玛停车场停放车辆。

胶南:临时封闭相关路段

为确保高考学生的乘车安全,胶南交警组织车管人员对96辆高考学生接送车辆进行了一次全体检验,从“源头”上消除交通安全隐患。对驾驶人逐人进行资格审查,经审查不符合规定的驾驶人一律不得驾驶高考专用车。

高考期间,交警将对辖区3处考点周

边路段施行交通管制,临时封闭以下路段:胶南五中考点:人民路与珠海路之间的灵山路段,上海路与灵山路之间的银桥大街路段;胶南实验中学考点:北京路与易通路之间的秦皇岛路段;胶南一中考点:广州路。这些路段实行交通管制,禁止机动车通行。